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Συμφωνία Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΑΤΗΕΧ Group) και 

Χρηματιστηρίου Εμπορευμάτων της Ρουμανίας (BRM) με αντικείμενο 

την παροχή μετα-συναλλακτικών υπηρεσιών για συναλλαγές επί 

Ρουμάνικων Συμβολαίων Μελλοντικής Εκπλήρωσης (ΣΜΕ) σε Φυσικό 

Αέριο 

Ο Όμιλος Χρηματιστηρίου Αθηνών (ATHEX Group) και το Χρηματιστήριο Εμπορευμάτων της Ρουμανίας 

(BRM) υπέγραψαν συμφωνία για την παροχή μετα-συναλλακτικών υπηρεσιών σε Ρουμάνικα ΣΜΕ σε 

Φυσικό Αέριο που διαπραγματεύονται στο BRM.  

Το πεδίο εφαρμογής αυτής της συμφωνίας περιλαμβάνει την υποστήριξη του Ομίλου ΑΤΗΕΧ προς το 

BRM στην προσπάθεια και το σχεδιασμό του δευτέρου για εισαγωγή και ανάπτυξη των παραγώγων 

επί του δείκτη της spot Αγοράς Επόμενης Ημέρας (Day Ahead) φυσικού αερίου καθώς και την παροχή 

υπηρεσιών εκκαθάρισης, διαχείρισης κινδύνου και διακανονισμού των συναλλαγών σε αυτά από 

την ATHEXClear ως αδειοδοτημένου Κεντρικού Αντισυμβαλλόμενου υπό τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 

EMIR. Το ευρώ θα είναι το νόμισμα διακανονισμού των συναλλαγών. 

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών, κ. Σωκράτης Λαζαρίδης, δήλωσε 

«η προσπάθεια για τη διεύρυνση των συνεργασιών στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής και Ανατολικής 

Ευρώπης και ιδιαίτερα στην παροχή μετα-συναλλακτικών υπηρεσιών ως Αδειοδοτημένου Κεντρικού 

Αντισυμβαλλόμενου υπό τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό EMIR ευοδώνεται στην συνεργασία μας με το BRM. 

H χρήση της άδειας της ATHEXClear για Συμβόλαια Μελλοντικής Εκπλήρωσης επί Φυσικού Αερίου και 

Ηλεκτρισμού δημιουργεί ευκαιρίες για ενδυνάμωση των διασυνοριακών συναλλαγών στην περιοχή»  

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του BRM, κ. Gabriel Purice, δήλωσε «το BRM πιστεύει ότι η εισαγωγή των 

Συμβολαίων Μελλοντικής Εκπλήρωσης (ΣΜΕ) με χρηματικό διακανονισμό θα συνεισφέρει στην ανάπτυξη 

και προσέλκυση της Ρουμάνικης Αγοράς Φυσικού Αερίου προσφέροντας νέους τρόπους προκειμένου να 

συνδεθεί με τις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές Αγορές καθώς και προϊόντα τα οποία θα είναι εξαιρετικά χρήσιμα 

για τα μέλη της αγοράς, ειδικά σε περιόδους έντονης μεταβλητότητας» 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
Την περίοδο που ακολουθεί, το BRM και ο Όμιλος ΑΤΗΕΧ θα συνεργαστούν στενά για την υλοποίηση 

του σύνθετου έργου που αφορά τον σχεδιασμό των προϊόντων και μοντέλων διαπραγμάτευσης, 

εκκαθάρισης και διακανονισμού, την ανάλυση απαιτήσεων και προσαρμογή υποδομών και τις 

δραστηριότητες ενημέρωσης και προώθησης του έργου. 

Σχετικά με το Χρηματιστήριο Αθηνών  

Το Χρηματιστήριο Αθηνών, από την ίδρυση του το 1876, συμμετέχει σταθερά στην χρηματοοικονομική και 

επιχειρηματική ανάπτυξη των αγορών κεφαλαίου. Το Χρηματιστήριο Αθηνών είναι επίσης μέλος της πρωτοβουλίας 

SSE και συνεχίζει να αναπτύσσει τεχνογνωσία γύρω από θέματα αειφορίας και να προωθεί βιώσιμες επενδύσεις 

στις κεφαλαιαγορές. Ο Όμιλος αξιοποιεί την τεχνογνωσία, τις υποδομές πληροφορικής και προσφέρει μια πλήρη 

σειρά υπηρεσιών διαπραγμάτευσης και μετασυναλλακτικών υπηρεσιών μέσω των θυγατρικών του ATHEX Clear 

και ATHEX CSD που είναι αδειοδοτημένες κατά EMIR και CSDR αντίστοιχα. Επίσης, παρέχει συστήματα, 

λειτουργίες και υπηρεσίες στο οικοσύστημα της κεφαλαιαγοράς, σε άλλους Λειτουργούς Αγοράς και σε τρίτα μέρη. 

Πληροφορίες για την αγορά και τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών μπορείτε να βρείτε εδώ και στην 

ιστοσελίδα  www.athexgroup.gr. 

Σχετικά με το Χρηματιστήριο Εμπορευμάτων της Ρουμανίας 

Το Χρηματιστήριο Εμπορευμάτων της Ρουμανίας (BRM) είναι μια νομική οντότητα που ασκεί δραστηριότητες για 

την οργάνωση και διεξαγωγή χρηματιστηριακών συναλλαγών στην αγορά φυσικού αερίου της Ρουμανίας. Το BRM 

διαχειρίζεται την Αγορά Εξισορρόπησης για λογαριασμό του Ρουμανικού Διαχειριστή Ενέργειας (Transgaz S.A.), 

ολοκληρώνοντας συναλλαγές εκκαθάρισης για τις Ρουμανικές αγορές SPOT, Προθεσμιακών Συμβολαίων 

(Forward) και σύντομα Συμβολαίων Μελλοντικής Εκπλήρωσης (ΣΜΕ). Το BRM είναι ένα Xρηματιστήριο 

εμπορευμάτων που ιδρύθηκε το 1992, με αυξανόμενη επιχειρηματική δραστηριότητα στον τομέα των 

εμπορευμάτων και ένα διαφοροποιημένο φάσμα προϊόντων που αναπτύσσονται για την αγορά ενέργειας (φυσικό 

αέριο, ηλεκτρική ενέργεια και προϊόντα πετρελαίου, καθώς και γεωργικά προϊόντα, δημητριακά και πιστοποιητικά 

CO2). 

Πληροφορίες για την αγορά και τον Χρηματιστήριο Εμπορευμάτων της Ρουμανίας  μπορείτε να βρείτε εδώ. 

https://www.athexgroup.gr/el/ir
http://www.athexgroup.gr/
https://www.brm.ro/

